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Ρωσία: Η Μόσχα συζήτησε για τη συνθήκη New START με τη νέα Αμερικανίδα πρεσβευτή

New START για τη μείωση των πυρη-
νικών όπλων ανάμεσα σε Ουάσινγκτον 
και Μόσχα μπορεί να πάψει να ισχύει το 
2026. «Αυτό είναι ένα αρκετά πιθανό σε-
νάριο», δήλωσε ο Ριαμπκόφ σε συνέντευ-
ξή του στο πρακτορείο ειδήσεων RIA.
Οι συνομιλίες ΗΠΑ – Ρωσίας για την επα-
νέναρξη των επιθεωρήσεων στο πλαίσιο 
της συνθήκης New START, η οποία λήγει 
τον Φεβρουάριο του 2026, ματαιώθηκαν 
την τελευταία στιγμή τον Νοέμβριο του 
2022. Καμία από τις δύο πλευρές δεν έχει 
συμφωνήσει σε χρονοδιάγραμμα για νέες 
συνομιλίες.

Απίθανη η ανταλλαγή όλων 
των κρατουμένων
Μόσχα και Ουάσιγκτον θα συνεχίσουν 
να συζητούν για την ανταλλαγή κρατου-
μένων, όμως μοιάζει απίθανο να κατα-
λήξουν σε συμφωνία για την ανταλλαγή 
όλων των προσώπων που κρατά η μια και 

Η 
Μόσχα έκανε το πρώτο βήμα 
για την έναρξη των συζητήσεων 
για την συνθήκη New START. Ο 
Σεργκέι Ριαμπκόφ δήλωσε σή-

μερα ότι συζήτησε για τη συνθήκη New 
START για τον έλεγχο των πυρηνικών 
όπλων με τη νέα πρεσβευτή των ΗΠΑ Λιν 
Τρέισι την προηγούμενη εβδομάδα, μετέ-
δωσε το πρακτορείο Interfax.
Ο Ριαμπκόφ πρόσθεσε ότι η Μόσχα εί-
ναι δεσμευμένη στη συνθήκη αυτή, όμως 
πρόσθεσε ότι δεν έχει οριστεί ημερομη-
νία για νέες συνομιλίες, επικαλούμενος 
τον πόλεμο στην Ουκρανία. Οι συνομι-
λίες μεταξύ της Ουάσινγκτον και τη Μό-
σχας για τη συνθήκη New START ήταν 
προγραμματισμένες για τον προηγούμενο 
Νοέμβριο, αλλά ακυρώθηκαν την τελευ-
ταία στιγμή.
«Βόμβα» έριξε ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Εξωτερικών της Ρωσίας, Σεργκέι Ρι-
αμπκόφ, καθώς δήλωσε ότι η Συνθήκη 
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η άλλη χώρα, είπε ακόμη ο Ρώσος ανα-
πληρωτής υπουργός Εξωτερικών.
Το 2022 οι δύο χώρες αντάλλαξαν τη 
Μπρίτνεϊ Γκράινερ, αστέρι του μπάσκετ, 
με τον Βίκτορ Μπουτ, διαβόητο έμπορο 
όπλων. Οι ΗΠΑ επιδιώκουν την απελευ-
θέρωση του πρώην πεζοναύτη Πολ Γου-
ίλαν, που φυλακίστηκε το 2020 από τις 
ρωσικές αρχές με την κατηγορία της «κα-
τασκοπείας».

χειρουργική επέμβαση. Και οι δύο άλλοι, 
τραυματισμένοι στα χέρια, βρίσκονται σε 
σταθερή κατάσταση”, εξήγησε από την 
πλευρά του το Παλαιστινιακό υπουργείο 
Υγείας.
Ο ισραηλινός στρατός ανακοινώνει σπά-
νια ότι έχει σκοτώσει Παλαιστίνιους, 
μόνο όταν έχει στην κατοχή του τα πτώμα-
τα. Από την πλευρά του το παλαιστινιακό 
υπουργείο Υγείας δεν ανακοινώνει συνή-
θως νεκρούς παρά μόνο αν τα πτώματα 
βρίσκονται στα χέρια των παλαιστινιακών 
υπηρεσιών υγείας.
Ο επικεφαλής της Χαμάς Ισμαήλ Χανίγιε 
χαρακτήρισε την ισραηλινή επιδρομή “ει-
δεχθή σφαγή”. “Οι ήρωες του καταυλισμού 
Ακάμπατ Τζαμπρ πολέμησαν μέχρι να πε-
θάνουν ως μάρτυρες για να υπερασπιστούν 
τη γη τους και τους ιερούς τους τόπους”, 
πρόσθεσε. “Οι επαναλαμβανόμενοι φόνοι 
που διαπράττει ο εχθρός στη Δυτική Όχθη 
θα μετατραπούν σε καταστροφή για αυτόν”.
“Είναι ένα φρικτό έγκλημα, το οποίο προ-
στίθεται στα καθημερινά εγκλήματα που 
διαπράττει η κατοχή εναντίον του παλαι-
στινιακού λαού μας”, σχολίασε ο κυβερνή-

Ο
ι ισραηλινές δυνάμεις σκότω-
σαν πέντε Παλαιστίνιους στη 
διάρκεια επιδρομής κοντά στην 
Ιεριχώ, στην κατεχόμενη Δυτική 

Όχθη, επεσήμανε στο AFP Ισραηλινός 
αξιωματούχος των υπηρεσιών ασφαλεί-
ας, με την παλαιστινιακή Χαμάς να κά-
νει λόγο για την απώλεια αδιευκρίνιστου 
αριθμού μαχητών της.
Σύμφωνα με τον Ισραηλινό αξιωματούχο, 
ο στρατός έχει στην κατοχή του τα πτώματα 
πέντε Παλαιστινίων, οι οποίοι σκοτώθη-
καν στη διάρκεια επιχείρησης που πραγμα-
τοποιήθηκε τα ξημερώματα στον καταυλι-
σμό προσφύγων Ακάμπατ Τζαμπρ.
Η Χαμάς επεσήμανε σε ανακοίνωσή της ότι 
θρηνεί μέλη του ένοπλου βραχίονά της, τα 
οποία σκοτώθηκαν “σε ένοπλες συγκρού-
σεις με τη σιωνιστική κατοχή”, χωρίς να 
δώσει άλλες διευκρινίσεις.
Στη διάρκεια “αντιτρομοκρατικής επιχείρη-
σης”, που είχε στόχο τη σύλληψη των δρα-
στών πρόσφατης αντιισραηλινής επίθεσης 
στην περιοχή, “πολλοί ένοπλοι δράστες 
σκοτώθηκαν αφού άνοιξαν πυρ εναντίον 
στρατιωτών που ενεργούσαν στην περιο-
χή”, ανέφερε ο στρατός του Ισραήλ σε ανα-
κοίνωσή του.
Πρόκειται για την επίθεση εναντίον εστια-
τορίου στον εβραϊκό οικισμό Βερέντ Γερίχο 
στις 28 Ιανουαρίου. Δύο ένοπλοι εμφανί-
στηκαν στο εστιατόριο, όπου βρίσκονταν 
περίπου 30 άνθρωποι, όμως έφυγαν προ-
τού εξαπολύσουν την επίθεση, αφού ένα 
από τα όπλα τους παρουσίασε πρόβλημα.
Ο στρατός εξήγησε ότι η επιδρομή είχε στό-
χο τη σύλληψη ομάδας μαχητών που ανή-
κουν στη Χαμάς, οι οποίοι, όπως ανέφερε, 
είχαν κλειστεί σε σπίτι στον καταυλισμό και 
σχεδίαζαν νέες επιθέσεις.
“Τρεις Παλαιστίνιοι επλήγησαν από τις 
σφαίρες της ισραηλινής κατοχής εναντίον 
της Ιεριχούς σήμερα. Ο ένας από αυτούς 
έχει τραυματιστεί στο κεφάλι και βρίσκε-
ται σε κρίσιμη κατάσταση, υποβάλλεται σε 
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της της Ιεριχούς Τζιχάντ Αμπού Αλ Άασαλ. 
“Καλούμε τον κόσμο να σταματήσει την κα-
τοχή και να προστατεύσει τον λαό μας”.
Η νέα επιδρομή του ισραηλινού στην κα-
τεχόμενη Δυτική Όχθη πραγματοποιήθηκε 
την ώρα που αυξάνονται οι φόβοι για νέα 
κλιμάκωση της ισραηλινοπαλαιστινιακής 
σύρραξης, μετά την όξυνση της βίας που 
παρατηρείται από την αρχή του έτους.
Οι ισραηλινές αρχές κατηγορούν τακτικά 
τις υπηρεσίες ασφαλείας της Παλαιστινια-
κής Αρχής ότι δεν εκπληρώνουν τις υπο-
χρεώσεις τους καθώς δεν συλλαμβάνουν 
τους ένοπλους μαχητές που οργανώνουν 
αντιισραηλινές επιθέσεις.
Το 2022 ήταν η πιο φονική χρονιά στη 
Δυτική Όχθη από το τέλος της δεύτερης 
Ιντιφάντα (η παλαιστινιακή εξέγερση από 
το 2000 ως το 2005). Σύμφωνα με κατα-
μέτρηση του AFP, η σύγκρουση προκάλεσε 
πέρυσι τον θάνατο πάνω από 200 Παλαι-
στινίων και τουλάχιστον 26 Ισραηλινών.
Από την αρχή του 2023 έχουν τουλάχιστον 
40 Παλαιστίνιοι --μαχητές και πολίτες-- σε 
επιθέσεις του ισραηλινού στρατού και Ισ-
ραηλινών εποίκων.

Έφοδος Ισραηλινών κοντά στην Ιεριχώ με θύματα 5 Παλαιστίνιους


